
[image: image2.jpg]‘W definicji znajduje si¢ okreslenie liczba niewymierna, wyjasnijmy je. Liczba niewymierna to
liczba, ktorej nie da si¢ zapisa¢ w postaci ulamka o calkowitym liczniku i mianowniku. Jej
rozwinigcie dziesietne jest nieskonczone i nieokreslone.

m = 3,141592653589793238462643383 ....

Czesto uzywamy przyblizenia liczby m, ale tylko wtedy, gdy w zadaniu wyraznie jest napisane np.
,.Oblicz i podaj przyblizong dhugos¢”. Wtedy w miejsce liczby m nalezy podstawi¢ przyblizong
warto$¢. Jesli w zadaniu nie ma dodatkowej informacji, jakie przyblizenie liczby 7 trzeba przyjac, to
przyjmujemy przyblizenie w ~ 3,14.



[image: image3.jpg]DLUGOSC OKREGU

Dlugos$¢ [ okrggu o promieniu r wynosi 2mr.

[ =2mr
dlugosé 4@@
promien okregu
Przypomnijmy, ze litera d oznaczamy s$rednice, ktora jest rowna d = 27.
Przeanalizujcie teraz Przyklad 1 ze strony 266.
Ponizej rozwigze dla Was Cwiczenie 1 ze strony 266.

d=4m



[image: image4.jpg]r=4m:2=2m
=25 =231 "2m="12%m
Dlugo$¢ okregu wynosi 12,4 m.

Przeanalizujcie teraz Przyklad 2.1 i 2.2 ze strony 266 i 267, a ponizej rozwigzalam Cwiczenie 2 ze
strony 267.
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[image: image5.jpg]Przejdzmy teraz do Zadania 1 ze strony 268. Z poziomu A.B.C.D przeanalizujcie ponizej
rozwigzane przyklady f).

Poziom A f)
r=10cm
1 =2mr
l=2m-10cm
1 =20mcm

Dlugos¢ okregu wynosi 20 cm.

Poziom B f)
d=4cm

r=4cm:2=2cm
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Dlugo$¢ okregu wynosi 12 cm.

Poziom C f)

Promien wynosi 3.5.

Poziom D f)

l=7km
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Teraz zrobceie samodzielnie przyklad a,b,c z tego poziomu A, B, C, D.



[image: image8.jpg]CZWARTEK 16.04.2020
Przeanalizujcie przyklad 3 oraz spojrzcie na ponizej rozwigzane Cwiczenie 3.1 ze strony 267.

a) m+4m =57

(postgpujemy tak jak w przypadku wyrazen algebraicznych typu 4x + x = 5x)
b) Sm—m =4n

(postgpujemy tak jak w przypadku wyrazen algebraicznych typu 5x — x = 4x)
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7
pole kota
promien kota

(Pamigtajcie, ze ,,do kwadratu” jest podniesiony tylko promien kota)

Rowniez i w tym temacie m mozemy przybliza¢, ale tylko wtedy, gdy w zadaniu wyraznie jest
napisane np. ,,Oblicz i podaj przyblizong dlugos¢”. Wtedy w miejsce liczby m nalezy podstawi¢
przyblizona wartos¢. Jesli w zadaniu nie ma dodatkowej informacji, jakie przyblizenie liczby m
trzeba przyja¢, to przyjmujemy przyblizenie m = 3,14.



[image: image11.jpg]Przeanalizujcie teraz przyklad 1 oraz Cwiczenie 1 ze strony 273 zrobione ponizej.
d=6cm

r=6cm:2=3cm

P =mr?

P = m(3cm)?

P = 91 cm? (dokladny wynik)

P=9-31cm?

P =279 cm? (przyblizony wynik)



[image: image12.jpg]Przeanalizujcie teraz przyklad 2.1 i 2.2 oraz Cwiczenie 2 ze strony 273 zrobione ponizej.
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Przeanalizujcie teraz przyklad 3 i 4 oraz Cwiczenie 3 i 4 ze strony 274 zrobione ponizej.
Cwiczenie 3.

P'=1251

Pi=imrt

25m em? =nr?  |im

25 cm? =r?

S5ecm=r

L =2nar

l=2m-5cm

1 =10mr cm

Obwod kota wynosi 10 cm.
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l=24cm

1 =2mr

24 cm = 2mr

12 cm = nr
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P ~ 48 cm?

Pole kola wynosi w przyblizeniu 48 cm?.



[image: image16.jpg]Zrob teraz w zeszycie zadanie 1 Poziom A, B, C, D przyklad a.,b.c ze strony 275.

Pamigtajcie, ze zawsze mozecie do mnie napisa¢é na Messengerze lub mailowo:

olga.kaminska@zsjamno.pl

Jesli bedziecie mieli jakiekolwiek pytania, jezeli bedziecie chcieli, Zzeby co$ dodatkowo
wytlumaczy¢ piszcie $miato!




